## 习近平新时代中国特色社会主义思想

——新时代新气象新作为

• 优化营商环境

### 上海新推 20 个办事系统 办理时间平均缩短一半以上

# 时省力:手续环节减少近40%

环境改革专项行动计划推进顺利。 昨天举行的市政府新闻发布会诱 露,上海目前对开办企业、申请电 力、办理施工许可、登记财产、跨境 贸易、纳税6项指标,已出台了专项 政策和配套文件,开发了20个新的 办事系统,其中,已上线的有14个, 3月底前另外6个将全部上线。从 政策效果看,改革后相关事项的办 理时间平均缩短了一半以上, 手续 环节减少了近40%。

市政府副秘书长、市发改委主 任马春雷介绍说, 上海主动争取国 家部委的支持,已有8个国家事权 的改革事项在上海先行先试,比如 率先实施建设资金落实承诺制,进

海

批

型

总

部

业

获

颁

万

本报讯(记者

张钰芸) 今天上 午,本市第二批贸

易型总部颁证仪式

在上海市人民政府 举行,吴清副市长

为第二批贸易型总 部代表企业颁发证

书。市商务委主任

尚玉英表示,本市

认定的贸易型总

部企业已有 122

家,目前年销售规

模近4万亿元,占

本市商品销售总

额的约40%,充分

体现了贸易型总

部在统筹国际国

内两个市场中的主

体作用,已成为上

海国际贸易中心建

认定了首批 94 家

贸易型总部企业,

在人才引进、出入 境、外籍人员永久

居留证办理、金融

服务、通关便利化 等方面给予了政策

倾斜。各区各部门

也纷纷出台配套政策支持贸易

型总部发展,在房租补贴、开办

费用 运营奖励等方面给予奖励 支持。2017年,本市又认定了第

二批 28 家贸易型总部企业,这些 企业来自12个区,涵盖国内批发

零售、国际货物贸易、物流仓储

和国际服务贸易、平台交易业务

四大类,年主营业务收入和交易

额达 7000 亿元,其中 100 亿以上

的企业就有18家。

2016年,本市

设的主力军。

此外,上海还学习借鉴了"不见面审 批""最多跑一次"等兄弟省市的先 讲经验

● 开办企业 企业注册"一窗 通"服务平台系统将于3月底上线。 营业执照、公安公章备案、税务涉税 事项将在"一窗通"一次受理,后台 自动分送和办理,同时"一窗通"还 提供银行预约开户、社保用工自助 办理等服务功能。改革后, 办理环节 将由之前的7个环节调整为5个环 节,办理时间从原来的22天缩减到 6天内办结

● 申请电力 用户申请电力接 入将由电网企业一口受理,彻底改变 原来企业既要交钱、又要跑手续的状

缩减为用电申请和竣工装表 2 项,平 均用时从原来的 145 天缩减到平均 不超过25个工作日。同时,取消低压 非居民用户的外线工程费用,小微用 户取得电力接入的成本由原来的近 20 万元降为 0。

施工许可 通过完善分类审 批模式、推进审批流程再造、探索 "多评合一"、推行"多图联审"等改 革、将取得土地到获得施工许可的 政府审批时间, 从原来的 105 天缩 短到分别不超过工业项目 15 个、小 型项目 35 个、其他社会项目 48 个

● 登记财产 实施"全网通"服 务改革,窗口一次受理后即可完成不

时限从原来28天缩减为抵押权、地 役权等6个事项当日办结 和其他事 项 5 个工作日办结

● 跨境贸易 并联开展口岸作 业,实施报检报关、物流作业同步操 作 推广讲口集装箱"从货物抵港至 提离港区"时间压缩三分之一;压缩 单证时间,实行出口原产地证网上 申请自主打印 4 小时办结, 地方商 务部门审批的机电类产品进口许可 证出证一天内办结

● 纳税事项 通过推出办税事 项"最多跑一次"清单、探索预填式一 键申报,实行网上更正申报,拓展多 元缴税方式等, 纳税时间有望减少 20%。由于营改增和印花税实行网上

马春雷介绍说, 上海还将行政 审批告知承诺管理办法列入今年市 政府规章立法项目。新版政府核准 的投资目录即将发布,与前一版相 比,市级核准事项下放4项,市级 备案事项下放 10 项。企业登记方 面,已开通覆盖所有业务、适用所 有企业类型的网上登记服务系统; 一照多址在浦东新区和长宁区深 人试点。国际贸易"单一窗口"接入 了港口作业的物流信息,形成了 "通关+物流"的全流程查询和服务 功能。他还透露说,目前上海已形成 "上海制造、上海购物、上海服务、上 海文化"四大品牌的行动计划,将尽 快发布实施。

# 无人驾驶浦江线周六试运营

工作日高峰运行间隔 3 分 20 秒 沿线原有公交线路保持不变



本报讯(首席记者 曹刚 通讯 员 梅雪屏)上海首条胶轮路轨全自 动无人驾驶 APM 线(旅客自动运输 系统)——浦江线,将于3月31日 起通车试运营,首班车5时40分从 汇臻路站发车。上海轨道交通网络 运营总里程(含磁浮)将从666公里 增加到673公里,车站数增至395 座,换乘车站增至53座。

开通初期,浦江线全天单一交 路运营, 工作目列车最短运行间隔 为高峰时段3分20秒,双休日全天 均匀间隔6分钟。沈杜公路站首班 车6时,末班车22时30分;起点站 汇臻路站最早5时40分首发,最晚 22 时 42 分到达,全天运营约 17 小 时。列车为4节编组,额定载客568 人、满载 726 人。

浦江线共设沈杜公路站、三鲁 公路站、闵瑞路站、浦航路站、东城 一路站、汇臻路站6座车站,全长约 6.7 公里,均为高架车站。全线位于 浦江镇内,与8号线终点站沈杜公 路站实现站内换乘。浦江线主要服 务于浦江镇居民,缓解最后一公里 出行难题。线路走向较灵活,站间距 短,转弯半径小;采用胶轮路轨系 统,噪音较小,启停加减速快捷。

需要提醒乘客注意的是,8号 线市光路站往沈杜公路站的末班车

到达时间为23时35分,浦江线沈 杜公路站往汇臻路站的末班车发车 时间为 22 时 30 分, 乘客在 22 时 30 分后到达沈杜公路站,需换乘地 面公交。沿线原有公交线路将保持 不变,配合轨交共同服务周边居民。

浦汀线主导"乘客自助服务"的 理念,包括自动售检票系统、求助对 讲系统、电梯系统和乘客信息系统 等。站内及列车上设有多个"求助按 钮",方便乘客及时求助。在诵车试 运营初期,特别是高峰时段,运营方 将加派工作人员, 在车站和车厢内 服务引导。此外,浦江线所有车站闸 机均已开通"刷码过闸"进出站。

# 多项全球"第一"让你玩得嗨 上海海昌海洋公园将于今年暑期试营业

本报讯(记者 孙云 杨玉红) 全球最大的透明企鹅观赏"超级 碗"、全球最大的海洋彩船巡游、全 球首个虎鲸原生态养护剧场、全球 唯一7度倾斜沉浸式鲸鲨展缸、国

内首家邮轮概念海洋主题度假酒

店……今年暑期,全球最先进的第 五代大型海洋公园——上海海昌海 洋公园将以多项全球和国内"第一" 的主题娱乐项目给游客带来欢乐的 海洋之旅。昨天, 上海海昌海洋公园 揭开神秘面纱,在发布盛典上公布了

耗资近50亿元打造的公园全暑。

上海海昌海洋公园位于上海 临港地区滴水湖畔。据海昌海洋 公园的设计人员说,上海的地形 从空中俯瞰神似鲸, 而海昌海洋 公园恰好就位于鲸眼的位置,这段

缘分让海昌的设计更具灵气与格 局。据悉,海昌海洋公园将拥有 360 度全息球幕影院、超感 4D 影 院、海底鲸鲨餐厅、冰雪王国、人 鱼湾等主题项目, 五大海洋动物 主题客房更将给游客带来快乐的 亲子体验, 公园将于今年8月过营 业,拟定9月28日正式开园。

在发布会上,海昌海洋公园还 向一万个孤独症患者家庭捐赠年 卡, 开启一年一度的海昌海洋公园 孤独症儿童月公益活动。

浦 江线

与八号线沈杜

公路站进行换

乘接驳,

沿线居民的

#### /// 新民随笔

#### 千万别付 "茶水费"

半年以来,沪上楼市水波不 兴,有条不紊。不过最近,随着不少 楼盘开售,普通买房人,又或多或 少地面临一种诱惑——"茶水费"

什么叫做"茶水费"呢?简单来 说,就是有人会对买房人说-你买到房子。买到了,给我一些钱。 买不到,钱全部退给你。

房子太难买到, 这是近几个 月一些买房人的感受。一些新开 楼盘的单价,与周边二手房价相 比,具备一定优势;一些区域很久 没有楼盘开盘,积累客户不少:再 加上买房还要摇号……这种情况 下,出点"茶水费"买房子,相信符 合不少买房人的心理。

但是,但是!千万别信!在目 前的上海楼市, 凡是有人拍胸脯 告诉你可以确保买到房,凡是要收 你"茶水费"的,可以基本确定是假 的。因为现在买一套房,要过五关 斩六将,既然靠耐心,又要靠运气。 稍微有一点理智的开发商,不会冒 着天大的风险去弄什么"保留房 源"更不值得在公证摇号里作假。 因为那是性价比极低的犯罪

少数买房人会想,"茶水费" 反正买不到退回, 自己也没什么 损失——这样的想法,更错了。假 设"茶水费"为50万元,掮客收取 20 家的"茶水费"。最终有一户摇 号买房成功,掮客就赚50万元, 有两家就赚100万元。明明是自 已凭运气买到的房子, 还要为此 支付"茶水费",那岂不是滑天下 之大稽!

关于"茶水费"的问题,最近 几个月来,有开发商公开斥责,有 管理部门再三打击,但是,一些新 开楼盘中仍有"茶水费"身影,且 趋之若鹜者不在少数。上海房价 不会大起大落 楼市调控机是越 来越有序。在这个前提下,把握好 心态,把握好大势,把房子看成是 居住的空间,而不是炒卖的商品。 那么, 自然而然, 也就能够避免 "低级错误"。